1 слайд
История новогоднего праздника в 20 – 30-е годы XX века в нашей стране
2 слайд
После культурной революции и смены власти в 20-30х годах 19 века Рождество было отменено, (лозунг) этот религиозный праздник противоречил новой идеологии. Праздник считался «пережитком досоветского прошлого». 
3 слайд
Рождество было отменено, но его продолжали праздновать тайно, дома, в кругу семьи. (лозунг) Люди продолжали верить в Бога. Люди продолжали ставить главный рождественский атрибут дома – ёлку. Также украшали дом еловыми ветками, свечами. Сами ёлочные игрушки изменились. Это были либо украшения «дореволюционной России» или самодельные игрушки из картона, жестяных банок или других материалов. Причиной было прекращение производства рождественских украшений. 
4 слайд 
В 1920-е годы в стране была выработана новая стратегия воспитания детей на новых, коммунистических началах. Первоначально елке среди них не было места. Во время проведения в 1922-1924 годах молодежной кампании по празднованию «комсомольского рождества» («комсвяток») елка вновь оказалась востребованной. Устраивался он с целью показать пагубность религиозного рождества.  (лозунг)
5 слайд
К 1925 году началась активная борьба с православными праздниками, с елкой и елочной игрушкой, вылившаяся в масштабную кампанию 1927-1928 годов и завершившаяся окончательным исчезновением праздника из советского праздничного календаря. Все праздники официально свелись к государственным дням отдыха: 1-ое мая, 7-ое ноября, Новый год. О Рождестве уже никто не говорил, и если устраивали елку для детей, то старательно запрятывали ее, чтобы никто не узнал.
6 слайд
Каждый пионер и комсомолец должен был бороться с Рождеством, рождественской елкой и ее атрибутами. Посещение кружков «юных безбожников» в школе становилось обязательным, а встреча Нового года с наряженной «елкой» — жестоко каралась, вплоть до исключения из рядов РКСМ(Российский коммунистический союз молодежи)
7 слайд
В 1936 году елка была возвращена, благодаря Павлу Постышеву, но была исключительно новогодней.
8 слайд
Ёлка и новогодние игрушки, продолжили своё существование, хоть и были очень сильно изменены. На смену ангелочкам и младенцам пришли новые герои: Дед Мороз в длинной шубе и с посохом в руке, его внучка – озорная Снегурочка. Сам Новый Год в 30-е годы стал представляться в виде маленького мальчика, принимающего эстафету от Старого Года. Появились новые символичные игрушки: пионеры, лыжники и главный символ – красная звезда.
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