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[bookmark: _Hlk148187088](2 слайд) В 1970-е годы продолжалась традиция детских утренников. Как правило, праздник начинался с маленького спектакля, в котором были заняты дети, педагоги и родители. После представления и зажигания огней на ёлке начинался активный праздник: водили хороводы, исполняли песни, встречали деда Мороза со Снегурочкой. Важной и самой весёлой частью утренника были подвижные игры у ёлки. 
(3 слайд) Новогодние костюмы детей делали вручную. В ход шли марля, вата, занавески, поролон, битые елочные игрушки, бусинки, мишура. В младших группах детсада все девочки были снежинками, а мальчики - зайчиками. 
(4 слайд) Главной елкой считалась кремлевская, которую проводили во Дворце съездов. Билеты на нее в свободную продажу практически не поступали, а распределялись по предприятиям, доставаясь руководителям и передовикам производства.
(5 слайд)
Чем украшали ёлку? 
(6 и 7 слайды, переключить на середине абзаца)
[bookmark: _Hlk147871284]В 1970-е годы производство ёлочных игрушек стало массовым, они стали яркими и блестящими, дизайн игрушек становится менее разнообразным. Фабрики елочных украшений выпускали похожие друг на друга серии шариков, “шишек”, “пирамидок”, “сосулек” и “колокольчиков”. А еще — картонные фонарики, которые были хороши тем, что не бились и не ломались. 
(8 слайд) Когда вытащенные с антресолей игрушки были развешаны, оставались последние штрихи: повесить на елку «дождик», который стал популярен в 80-е годы. Ах да, и еще, конечно, поставить на пол Деда Мороза и Снегурочку. 
 «Новогодние приключения Маши и Вити»
(9 слайд) В это время на экраны вышел фильм «Новогодние приключения Маши и Вити» Младшеклассники Витя и Маша помогают Деду Морозу спасти захваченную нечистой силой Снегурочку.
Главная мораль этой сказки - добро всегда побеждает! Нужно быть добрым, не сдаваться и верить в чудеса!
(10 слайд)
«Новогодняя сказка»
В 1970-е годы по-прежнему на экраны выходит большое количество мультфильмов, один из них - «Новогодняя сказка», вышедшая в 1972 году.
(11 слайд)
