Выступление
Слайд 1
Первые открытки стали выпускаться в XVII – XVIII веках.
Слайд 2 
Автором первой рождественской открытки в России был художник Федор Беренштам. 
Слайд 3 
На дореволюционных открытках часто можно увидеть библейские сюжеты или ангелов. 
Слайд 4
Не менее популярными были открытки с бытовыми сценками на рождественскую тему. Посылая такие открытки, люди желали друг другу того, что на открытке было изображено – чтобы дом был полной чашей и всегда хватало денег на хороший праздничный стол.
Слайд 5
Открытки были и самостоятельным жанром изобразительного искусства, который был чрезвычайно востребован. Художник Александр Алексеевич Лавров создал множество различных открыток в своем фирменном стиле: героями его сюжетов чаще всего были дети, одетые как взрослые, а содержание поясняла рифмованная подпись.
Слайд 6
После революции традиция дарить новогодние и рождественские открытки ушла. Их выпускалось так мало, что сегодня даже у коллекционеров сложно найти новогодние открытки, выпущенные до 1939 года. Зато появились плакаты, где рисовали детей с надписями: "Долой буржуазную елку!". 
Слайд 7
В 1942 году людям вернули долгожданные новогодние открытки. 
Слайд 8
Художники чаще всего работали только с двумя цветами – красным и черным, чтобы ускорить процесс печати, и, естественно, преобладали изображения военной тематики: новое оружие и даже портреты героев. 
Слайд 9
Основной посыл открыток был таков: враг будет разбит, победа будет за нами, а воинов с любовью и надеждой ждут дома. «С Новым годом, товарищи бойцы, командиры, политработники! Во имя Родины вперед, на полный разгром врага!»
Слайд 10
В 1950-х часто изображали детей и подростков в школьной форме. 
Слайд 11
В 60-х годах стиль открыток поменялся. Популярным образом считался вид Кремля и куранты на Спасской башне. Также на открытках изображали стройку, чтобы все видели, что страна развивается.
12 апреля 1961 года Юрий Гагарин совершил первый космический полет. И вот уже Дед Мороз развозит подарки на космической ракете.
Слайд 12
В 1975 году в эксплуатацию запустили сверхзвуковой пассажирский самолет Ту-144. А теперь мы видим  Дед Мороза, летящим  на более современных летательных аппаратах.
Слайд 13
А вот и главный спортивный год – 1980-й. Культовая фигура времени – Олимпийский Медвежонок, летящий на космической ракете, едущий вместе с Дедом Морозом в заснеженную даль. 
Слайд 14
[bookmark: _GoBack]В 90-е годы продолжают оставаться популярными новогодние  открытки известного художника Владимира Ивановича Зарубина, и вновь появляются открытки рождественской тематики.
Слайд 15
В современных магазинах можно найти самые разные новогодние и рождественские открытки. Все они великолепно оформлены, уже написаны добрые пожелания. Также популярными сейчас являются те, что сделаны своими руками.



