Новогодние подарки
Слайд 2: Подарки до революции были скромны: для детей устраивали благотворительные елки, после которых они получали презент: игрушки, пряник или ткань на одежду. Сам Лев Толстой, которому в 1843 году было пятнадцать лет, поздравлял живущих рядом детей следующим образом: под самый Новый год он выходил из дома с большим бумажным пакетом и давал каждому по огромному крымскому яблоку ярко-жёлтого цвета, по тульскому прянику, а ещё по большой шоколадной конфете с мармеладной начинкой, фантик от которой дети долго хранили у себя. Шоколад в то время был лакомством недоступным, поэтому даже фантик считался лучшим подарком!
[bookmark: _GoBack]Слайд 3: Самым прекрасным подарком в 20-30 годы считались пряники в форме рыбок и звёзд. После Октябрьской революции подарками вновь стали сладости домашнего приготовления, а также фрукты и орехи. Однако помимо сладостей дети хотели найти под ёлкой игрушечные самолёты, автомобили, чайные приборы, зайчика или бабочку.
Слайд 4: Новый год не переставали отмечать даже в самые трудные времена. Главным подарком для детей военного времени были сладости. Дети получали обёрнутые в золотую фольгу грецкие орехи, которые были торжественно съедены на новогодний ужин. Также детям вручали кульки - в них было два кусочка сахара, один мандарин и розовый пряник из двух слипшихся половинок. Кроме сладких подарков, детям дарили вещи: валенки, кофточки, носочки. Для ребёнка тех времён это было важно. Получить валенки в подарок на Новый год было большой радостью.
Слайд 5: В 50-60 годы лозунг "Книга — лучший подарок!" был распространён по всему СССР. Поэтому под ёлочку часто клали художественную литературу или художественные альбомы, а также сказки. (5 слайд)
Слайд 6: Кремлёвская ёлка! Каждый ребенок мечтал попасть на этот праздник. Оттуда возвращались с традиционным подарком – набором сладостей в жестяном сундучке или жестяной коробочке. Туда входили лучшие кондитерские изделия, а дизайн упаковки для подарка специально разрабатывался к каждому празднику. Представляем Вашему вниманию подарок с Кремлёвской елки 1959 года – показать!
Слайд 7: В 70-80-х в набор сладкого подарка входили шоколадка «Алёнка» или «Пальма», разные карамельки и несколько «люксовых» конфет: «Мишка на севере», «Белочка» или «Ананас». Дополнительно к сладостям прилагались фрукты — мандарины, яблоки – и орехи. В это время дети хотели видеть под ёлкой набор мебели, игрушечную коляску, ходячую куклу и машинки. А кульки со сладостями получал каждый советский ребёнок на новогоднем утреннике, которые организовывали предприятия, где работали родители. В конце 80-х – начале 90-х самым желанным был вот такой подарок (1992 год) – показать.
Слайд 8: С 1990-х годов на рынке стали появляться иностранные сладости, которые очень полюбились детям. Поэтому состав новогодних подарков обновился: теперь там были шоколадки “Snickers”, “Mars и другие, известные нам. В этот период девочки хотели найти под елкой куклу Барби, а мальчики - конструктор “LEGO”, железную дорогу или отечественный набор «Сделай сам».
Слайд 9: А что же вы хотели бы получить на новый 2024-й год?


